
Форма № 1-КСР 
В годовую форму федерального статистического наблюдения № 1-КСР с 

отчета за 2019 год внесены следующие изменения. 

Срок предоставления формы респондентами  перенесен с 15 марта на 1 

февраля.  

Сезонные коллективные средства размещения (далее – КСР) могут 

предоставлять форму по окончании сезона. Указание об этом содержится на 

титульном листе в графе «Сроки предоставления» в целях своевременного 

предоставления отчетов сезонными КСР.  

 

 

Из раздела 1 исключен разрез «Оздоровительный профиль».  

Из перечня типов КСР в разделе 1 исключены «круизные и прогулочные 

суда»  

и «железнодорожные спальные вагоны, наземный и водный транспорт, 

переоборудованный под средства размещения, включая дебаркадеры». 

Соответственно они больше не являются респондентами по данной форме. 

В раздел 3 добавлены строки для получения первичных данных о 

численности размещенных по путевкам граждан России и иностранных граждан, а 

также о численности размещенных в КСР граждан России с ограниченными 

возможностями здоровья и инвалидов. 

В разделе 5 изменены интервалы продолжительности пребывания 

размещенных лиц. 

В целях удовлетворения потребностей пользователей статистической 

информации в форму добавлен раздел 7 «Сведения о персонале», в который 

включены показатели о численности работников КСР. 

В ходе проверки первичных данных, полученных от респондентов, следует 

обратить внимание на правильность заполнения респондентами строк титульного 

листа: 
Наименование коллективного средства 

размещения__________________________

__ 

Наименование отчитывающейся 

организации 

______________________________________

__ 

Почтовый адрес 

_____________________________________

_ 

Почтовый адрес 

______________________________________

__ 

Юридическое лицо по строке «Наименование коллективного средства 

размещения» должно указать наименование КСР (например, Санаторий 

«Солнышко»), а по строке «Почтовый адрес» - адрес фактического 

местонахождения КСР. Юридический адрес отчитывающейся организации в 

соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в 

установленном порядке, указывается  

в соответствующей графе вместе с наименованием отчитывающейся организации. 

Если фактический адрес совпадает с юридическим, то респондент указывает один и 

тот же адрес. Для обособленных подразделений, не имеющих юридического 

адреса, респондент указывает наименование и почтовый адрес КСР, а также 

наименование и юридический адрес юридического лица.  

Индивидуальный предприниматель в соответствующих строках указывает 

наименование КСР (например, Гостевой дом «У моря») и почтовый адрес 



фактического местонахождения КСР, а также наименование ИП  и почтовый адрес, 

по которому он зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя. 

Почтовый адрес обязательно должен содержать почтовый индекс. 

В целях упрощения процесса заполнения респондентами полей «ОКАТО 

фактического местонахождения КСР» и «ОКТМО фактического местонахождения 

КСР» в XML-шаблон добавлены справочники ОКАТО и ОКТМО. 

Респондентами по форме № 1-КСР являются юридические лица  

и индивидуальные предприниматели, независимо от формы собственности  

и организационно-правовой формы, предоставляющие услуги гостиниц и 

аналогичных им коллективных средств размещения (гостиницы, мотели, хостелы, 

другие организации гостиничного типа) и специализированных коллективных 

средств размещения (санаторно-курортные организации, организации отдыха, 

туристские базы.  

Респондент должен заполнить форму и предоставить ее в территориальный 

орган Росстата по месту нахождения КСР.  

Мини-гостиницы и мини-отели должны быть отражены либо как гостиницы 

по строке 101 (если в них предоставляется минимальный набор услуг -  заправка 

постелей, уборка номеров и санузла, предоставление завтрака или условий для 

приготовления пищи), либо при отсутствии вышеперечисленных услуг как другие 

организации гостиничного типа по строке 104. 

Санаторно-курортные организации имеют статус лечебно-профилактических 

организаций и функционируют на основании предоставленной в соответствии с 

законодательством Российской Федерации лицензии на осуществление 

медицинской деятельности. Если у организации нет лицензии на осуществление 

медицинской деятельности, то она не является санаторно-курортной. В отчете 

такого КСР должен быть отмечен иной тип КСР, предусмотренный формой № 1-

КСР..   

Согласно Номенклатуре медицинских организаций, утвержденной приказом 

Минздрава России от 6 августа 2013 г. № 529н, к санаторно-курортным 

организациям отнесены санатории, санатории для детей, санатории для детей с 

родителями,  санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, 

санатории-профилактории, курортные поликлиники, бальнеологические 

лечебницы, грязелечебницы. 

В части детских оздоровительных лагерей к санаторно-курортным 

организациям относятся только санаторные оздоровительные лагеря 

круглогодичного действия, имеющие лицензию на осуществление медицинской 

деятельности. Все прочие загородные оздоровительные лагеря (за исключением 

оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха с 

дневным пребыванием, а также палаточных лагерей) относятся к другим 

организациям отдыха и отражаются по строке 114 формы № 1-КСР. 

В обследование по форме № 1-КСР следует включать только те кемпинги, 

которые имеют номерной фонд, т.е. если на территории кемпинга располагаются 

шале, бунгало, стационарные фургоны. Если кемпинг не имеет номерного фонда, а 

представляет собой оборудованную площадку, на которой нет стационарных 

объектов для размещения, то такой кемпинг не относится к КСР и не является 

респондентом по форме № 1-КСР. 

К числу респондентов по форме № 1-КСР относятся коллективные средства 

размещения с номерным фондом не менее 5 номеров. Индивидуальные 



предприниматели, сдающие посуточно в аренду квартиры, не являются 

респондентами по форме № 1-КСР. 

Обращаем внимание, что если хозяйствующий субъект, включенный в число 

респондентов по форме № 1-КСР, имеет на своем балансе несколько КСР 

(например, хостелов), расположенных в разных местах (в разных частях города, 

либо в разных населенных пунктах), то необходимо получить от него отдельный 

отчет о деятельности каждого КСР, даже если они объединены в единую сеть с 

одним названием. Если  

у респондента два и более КСР, то респондент должен заполнить отдельный отчет 

по каждому КСР, независимо от того, к какому типу КСР они относятся. 

КСР, состоящее из нескольких корпусов, зданий и других строений, 

расположенных по одному адресу, учитывается как одно КСР и предоставляет 

один отчет.  

В отчете за 2019 год все КСР должны указывать свою категорию 

(количество звезд). КСР, прошедшие в установленном порядке сертификацию, в 

соответствии с порядком классификации гостиниц и иных средств размещения, в 

аккредитованной организации, отмечают одну из строк 122-126, указывающих на 

их категорию. Все остальные КСР отмечают строку 127 – без категории (звезд). 

Если КСР состоит из нескольких корпусов, которым в ходе сертификации 

присвоены разные категории, то такое КСР учитывается как одно и отмечает одну 

из строк 122-126, соответствующую максимальной присвоенной категории. 

По строке 202 количество номеров высшей категории, к которым в 

соответствии с  постановлением Правительства Российской Федерации от 16 

февраля 2019 г. № 158 относятся номера «сюит», «апартамент», «люкс», «джуниор 

сюит», «студия», должны заполнять только те КСР, которые прошли в 

установленном порядке сертификацию в аккредитованной организации. 

При заполнении строки 601 раздела 6 формы № 1-КСР потенциально 

возможный валовой доход за вычетом потенциально необходимых затрат 

показывают только респонденты - плательщики единого налога на вмененный 

доход, все другие категории респондентов по строке 601 должны показывать весь 

свой доход в полном объеме  

в соответствии с указаниями по заполнению формы без вычета затрат  

Если КСР, не осуществляло деятельность в течение всего отчетного года 

(например, по причине ремонта, модернизации или неблагоприятной 

экономической конъюнктуры), то оно является респондентом по форме № 1-КСР и 

должно предоставить отчет, заполнив в нем разделы 1 и 2. Данную информацию 

необходимо включать в разработку и учитывать при формировании сводных 

итогов о деятельности КСР по соответствующему субъекту Российской Федерации. 

Если хозяйствующий субъект, включенный в число респондентов по форме  

№ 1-КСР, не осуществляет деятельность, связанную с временным размещением 

постояльцев, то он должен направить в территориальный орган Росстата 

соответствующее информационное письмо. Если респондентом предоставлен 

нулевой отчет, в котором не заполнены разделы 1 и 2, то следует затребовать от 

него подтверждение того, что он не занимается деятельностью, связанной с 

размещением постояльцев, и не является коллективным средством размещения в 

виде письма, подписанного руководителем юридического лица или ТОСПа, либо 

индивидуальным предпринимателем.  


